

因为接地气 所以有人气

浙江政法微信排行榜第308期

本报记者 肖春霞 文 马丽红 技术支持

本期微信榜单,各家公众号与生活息息相关的文章纷纷脱颖而出,竞争可谓相当激烈。因为接地气,所以有人气!一起来看看本期都有哪些亮点吧!

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451。



快来加入QQ群

一、政法委篇

本期党委政法委榜单,前三名依次为“平安六和塔”“微嘉园”“平安洞头播报”。热文榜首是来自“平安六和塔”的《【中秋初月】守护平安,我们“可盐可甜”!》。这篇推文展示了中秋佳节身边政法干警守护平安的风采,既接地气又温馨感人,获广泛关注。

浙江政法微信影响力排行榜-党委政法委

统计时间:2021年09月12日-2021年09月18日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 平安六和塔 hzwjfw	6	28552	28552	4759	6798	7300	898.89
2 微嘉园 zjhtztx	5	47938	12750	9588	657	2426	891.30
3 平安洞头播报 wtcpalb	1	19170	19170	19170	597	617	831.89
4 平安上虞pasy gh_03defad5b16	2	19355	19355	9678	718	1246	806.67
5 平安丽水 lssxfw	2	16625	16625	8313	1178	1369	799.47

浙江政法微信五大热文-党委政法委

统计时间:2021年09月12日-2021年09月18日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 平安六和塔 hzwjfw	【中秋初月】守护平安,我们“可盐可甜”!	27701	6929	7433
2 平安洞头播报 wtcpalb	@全体洞头人,反邪教知识有奖竞答,话费等你来拿	19332	598	618
3 微嘉园 zjhtztx	张兵:加快推进社会治理现代化先行市“金名片”,为高质量发展建设共同富裕示范区的典范城市保驾护航	19161	409	1578
4 微嘉园 zjhtztx	注意,嘉善这些人群要打强针!健康码、行程码有变!	18361	212	885
5 微嘉园 zjhtztx	关于公开征集以王林材为首的犯罪团伙线索的通告	16698	325	1342

二、法院篇

恭喜!“湖州市中级人民法院”获双料冠军。其“双减”政策下,购买在线自主学习机如何防止侵犯知识产权?听听专家和法官怎么说》一文以“小切口”释法,浅显易懂、贴近生活,阅读量和在看数自然都遥遥领先。

浙江政法微信影响力排行榜-法院

统计时间:2021年09月12日-2021年09月18日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 湖州市中级人民法院 hzrmfzh0572	5	49248	49248	9850	2196	1821	960.53
2 杭州中院 hangzhouzhengyan	11	41814	38549	3801	889	1019	847.30
3 余杭法院 yuhangfayuan	1	16926	16926	16926	335	369	794.66
4 湖州市中级人民法院 wzzjy	12	25339	17218	2112	677	733	744.68
5 杭州市西湖区人民法院 hzxqfy	5	19740	19740	3948	160	278	734.11

浙江政法微信五大热文-法院

统计时间:2021年09月12日-2021年09月18日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 湖州市中级人民法院 hzrmfzh0572	“双减”政策下,购买在线自主学习机如何防止侵犯知识产权?听听专家和法官怎么说	31899	1676	1315
2 余杭法院 yuhangfayuan	余杭法院招聘高层次审判辅助人员,待遇从优,速来!	17893	340	375
3 杭州市西湖区人民法院 hzxqfy	婚前买的房婚后才加配偶名,离婚时一律平分?	15051	86	159
4 湖州市中级人民法院 wzzjy	因拒不履行行为保全裁定,他被罚5000元	11409	195	196
5 湖州市中级人民法院 hzrmfzh0572	法院plus协会 这起超亿元商事纠纷被成功诉前化解	10120	233	124

“双减”落地后第一学期,学校准备好了吗?

《半月谈》王莹 赵叶苹 王菲菲

力度前所未有的“双减”政策,聚焦减轻学生作业负担和校外培训负担两件大事。政策想要真正见效,关键在于守好学校这个教育教学的主阵地。可以预见,中小学的办学生态正面临全新格局。面对“双减”后的第一学期,学校该做什么?目前还有哪些难点问题亟待解决?

教师的心态调整好了吗?

作为教书育人以及“双减”政策实施的主体,广大教师的心态及作为是政策能否真正落实好的关键所在。

采访中,许多老师对“双减”表示理解,太原市一位教语文的段老师说:“学生负担重这个问题存在很多年了,‘双减’政策应该会对减轻学生负担起到好的作用。”

同时,也有部分教师担心“双减”落地后会增加负担。“落实‘双减’政策要延长老师的工作时间,有些老师可能有顾虑。”海南省海口海景学校校长李楚英认为,部分老师思想上还没准备好,调整好教师的心态、统筹好教师的作息时间、保障教师参与课后服务的合理报酬是学校的首要大事。

采访中,老师还反映,一些额外的非教学事务占用他们太多时间。“说实话,老师们常常没有时间安心搞教学,杂务太多,各种节日观看影片做简报、反诈骗宣传、让家长下载App、转发学校宣传文章必须阅读量达到多少等。”刘老师说。

记者了解到,目前,各地正在出台相关细则进一步切实减轻中小学教师负担。同时,针对老师反映强烈的工作

时间延长问题,教育部相关负责人表示,“双减”文件规定,学校可以统筹安排教师实行“弹性上下班制”。目前,北京、辽宁等地正在考虑通过实行教师弹性上下班等方式,缓解教师校内压力。

课后服务准备好了吗?

“双减”政策对推进校内课后服务提出了更明确的目标和要求:助力解决学生作业问题、利用公共资源发展学生的兴趣特长、提高家长的获得感与幸福感。

记者采访发现,目前全国各地课后服务已普遍推开,部分试点学校效果显著。海南省海口市五源河学校充分挖掘校内师资资源,为学生提供了70个兴趣班,有效激发了音体美劳等学科教师的成长愿望,同时使一些年轻教师在师德、技能上得到锻炼,把学生的多元发展和老师的的专业力发展很好地结合起来,受到各方欢迎。

目前,一些学校正考虑引入校外机构进校内提供课后服务。对此,有的学校也存在顾虑。太原市新建路小学校长冯荷霞说,校外机构进校内,学校普遍有三方面顾虑:收费多少?如何选择机构?机构进校后学生安全问题谁来担责?她建议相关部门尽快出台机构进入校园的实施细则。

如何构建新的课程体系?

“双减”政策对学校满足学生个性化、多样化成长需求提出了更高要求。如何让学生在学校吃饱、吃好,构建起适合学生发展的新课程体系,是学校要解决的重要问题。



“教师要把最精华的知识点浓缩到课堂上,让学生达到举一反三的效果。”沈阳市铁路五小校长于莹说,实现“双减”目标,首先应向45分钟课堂要效率。教师要保证学生每一堂课、每一天、每一阶段所学的知识都能在课堂上全部吸收消化,这叫“三清”制度。

当然,课程体系创新关键看效果,要根据学生和家长的反馈作出必要的调整。“我家孩子的学校推行翻转课堂,老师一节课讲的时间不超过15分钟,有的知识点孩子掌握不了。”家有初中学生的闫女士说,这样的创新举措还需要完善。

专家提出,各个学校要根据“双减”任务和要求,在原有课程的基础上进行课程整体建构,并结合新的学生发展和学业质量评价体系,考虑学校自身实际,如层次、类型、历史、师资、生源、特色等,形成新形势下切实可行的学校课程方案。